

POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno diplomanta:	Vojtěch Čížík
Téma práce:	Srovnání daňových soustav České a Řecké republiky
Rozsah práce:	95 stran
Datum odevzdání práce:	27.06.2014

1. Aktuálnost (novost) tématu

Autor si za téma své diplomové práce zvolil problematiku spadající do finančního práva, podoborů práva daňového, konkrétně pak téma týkající se srovnání daňových soustav České republiky a Řecké republiky. Zpracování každého daňového tématu je tématem aktuálním. Autor se zaměřil na daňovou soustavu Řecké republiky, která poprvé v letošním roce dosáhla růstu HDP. Růst HDP byl dosažen i některými daňovými změnami, resp. změnami, které se promítly v daňových předpisech, v předpisech sociálního zabezpečení a zdravotního pojištění. Proto se domnívám, že téma, které si diplomant zvolil, je aktuální a může být přínosem pro zjištění rozdílů mezi systémem zdanění v České republice a v Řecké republice.

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody

Diplomantem zvolené téma je tématem, které lze označit za téma právní. Autor se v práci zabývá zdaněním příjmů poplatníků se sídlem či bydlištěm na území Řecké republiky. Jedná se o téma, které v běžné literatuře není často zpracovávané, a je ke zpracování náročné. Aby diplomant řádně zvládl svoji diplomovou práci, jsou nutné určité předpoklady, jakými jsou teoretická znalost daňového práva České republiky, daňového práva Řecké republiky, ale též oblast mezinárodního práva daňového. Co se týče vstupních údajů pro zpracování diplomové práce, těchto údajů a informací není v dostupné literatuře mnoho. Diplomant se musel převážně spolehnout na materiály, které jsou k dispozici přes jednotlivé internetové portály. Proto považuji tuto práci, s ohledem na širší absenci podkladů k jejímu zpracování, za zdařilou.

3. Formální a systematické členění práce

Z formálního hlediska se diplomová práce skládá z prohlášení a poděkování, obsahu, úvodu, šesti kapitol, závěru, seznamu zkratk, tabulek, příloh, literatury a abstraktu v českém a anglickém jazyce. Diplomová práce je opatřena též seznamy klíčových slov v českém a anglickém jazyce.

V úvodu své diplomové práce autor uvádí cíl své diplomové práce, kterým je podat ucelený obraz o daňové soustavě České republiky a Řecka.

V první kapitole nazvané „Daně a daňová soustava“ se autor zabývá z teoretického hlediska pojmem daně, jednotlivými základními konstrukčními prvky daní a mezinárodním ekonomickým pohledem na daňovou soustavu.

V kapitole druhé nazvané „Základní informace o Řecku a příslušné srovnání s ČR“ se pak diplomant zabývá obecně státním zřízením, administrativním členěním, prameny daňového práva a ústavním pořádkem, jež v sobě zahrnuje základní práva občanů ve vztahu k daňové povinnosti.

Kapitola třetí nazvaná „Mezinárodní a nadnárodní rozměr daní v obou zemích“ pojednává o smlouvě o zamezení dvojího zdanění mezi Českou republikou a Řeckem. Diplomant se též dotýká práva Evropské unie.

Čtvrtá kapitola potom obsahuje komparaci současné daňové soustavy České republiky a Řecka. Pátá kapitola se zabývá daňovým procesem.

Šestá kapitola potom daňovými delikty.

Závěr diplomant věnuje hodnocení a shrnutí poznatků, které při přípravě diplomové práce získal a uvádí i některé návrhy de lege ferenda.

4. Vyjádření k práci

Celkově je z diplomové práce patrné, že diplomant se dané problematice věnoval a má znalosti v oblasti daňové soustavy Řecké republiky. Tyto znalosti mu umožnily vytvořit komplexní práci, která pojednává o zdanění příjmů v Řecké republice. Autor je schopen prezentovat danou problematiku v podobě uceleného textu zpracovaného na velmi dobré úrovni. Po posouzení obsahu této práce jsem dospěl k názoru, že splňuje veškeré požadavky a náležitosti kladené na tento typ práce.

5. Kritéria hodnocení práce

Splnění cíle práce	Domnívám se, že z hlediska vytýčeného diplomantem, diplomová práce tento cíl splnila.
Samostatnost při zpracování tématu	Autor samostatně identifikoval relevantní právní aspekty a problémy, jakož i potřebné prameny týkající se zvolené problematiky.
Logická stavba práce	Diplomová práce je z hlediska systematického složená logicky a vhodně členěna.
Práce s literaturou (využití cizojazyčné literatury) včetně citací	Autor pracoval se širokým spektrem literatury a pramenů, které jsou uvedeny v jeho práci. Autorovy citace jsou v souladu s citační normou.
Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	Autor podává ve své práci analýzu problémů vyvstávajících z daného tématu. I když se nejedná o hlubokou analýzu, domnívám se, že pro tento typ práce je dostačující.
Úprava práce (text, grafy, tabulky)	Úpravu přiložené práce hodnotím jako velmi dobrou.
Jazyková a stylistická úroveň	Z hlediska chyb v psaní jsem nenašel žádná zásadní pochybení. Z hlediska stylistiky je práce na velmi dobré úrovni.

6. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě

Daňová soustava České republiky a Řecké republiky se odlišuje. Diplomant by mohl pohovořit o těchto odlišnostech a případně o návrzích de lege ferenda, které by považoval za vhodné, aby byly zavedeny do systému Řecké republiky či České republiky.

Doporučení/nedoporučení práce k obhajobě	Diplomovou práci doporučuji k obhajobě a hodnotím jako velmi dobrou.
-------------------------------------------------	----------------------------------------------------------------------

V Praze dne 10.09.2014


oponent diplomové práce